



# 相约榕城 一起跨年

75场文旅节庆活动、61场文艺演出及文博展览展示,还有20条冬日“福”主题旅游精品线路,邀您乐游有福之州

海都记者 吴臻

年终岁末,元旦将至。为全力激活文化旅游市场,满足游客文化旅游消费需求,福州市文化和旅游局联动各大文旅企业、主要景点景区,围绕“跨年”“迎新”“美食”和“冬日”等主题,策划推出75场文旅节庆活动、61场文艺演出和文博展览展示及20条冬日“福”主题旅游精品线路,邀约市民和游客乐游有福之州。福州市文化和旅游局也提醒市民,出游时要合理安排行程,合理规划旅游线路和时间,并提高安全防范意识,谨慎参与高风险旅游项目,文明健康出行。

## 活动丰富多元 文旅体验不重样

为一场音乐会奔赴一座城、和家人一起看一场盛大的焰火秀,成了时下流行的新年仪式感。元旦假期,福州应景推出了75场文旅节庆活动,将跨年仪式感拉满。其中,2023年12月30日,青年广场将举办“青YOUNG”福州城市音乐节;在2023年12月30日—2024年1月1日期间,闽越水镇则将推出百

万焰火跨年季Ⅲ等活动,百万烟花,连放三天,万人倒数,一起跨年;上下杭历史文化街区也将同期举办杭派解忧节解忧情景秀,寻觅一种别样的跨年方式;2023年12月31日,鼓岭美食街文化广场将开启“冬趣鼓岭乐新”——2024鼓岭元旦迎新主题活动,中国船政文化城也将举办“情系两岸 畅游

两马”活动,邀您参与。此外,为做热元旦假期文旅市场,各县(市)区也在元旦期间推出形式多样的文旅节庆活动。如仓山区烟台山将在2023年12月29日—2024年1月1日期间,推出街头文化艺术节街头艺术项目展示;长乐区洞江湖公园将于12月30日举办“一‘骑’跨年 齐‘乐’无穷”2024长

乐新年机车文化节;2023年12月30日—2024年1月1日期间,闽都民俗园、昙石山历史文化街区将举办“邑元复始 禧迎新象”欢庆元旦系列活动,而梧桐镇坂头村将举办“梅香如故 梅姿美泰”第十届中国(永泰)李梅文化节暨2024年新春文化旅游月系列活动——中国乡宴等。

## 艺术展演好戏连台 构筑起家门口的“诗与远方”

在文创潮流趋势下,非遗文化、国潮、国风正在以时尚文化的形式走进当下年轻人的生活。节假日期间,福州的文艺院团、文化馆、保利剧院等也将为市民和游客带来闽剧、评话、伬艺、歌舞、音乐会等文艺

演出。其中,2024年1月1日,福州市工人文化宫毛主席像广场将举办2024年福州市迎新年广场文化活动,上下杭广场将上演“福如东海 福泽绵长”元旦新年音乐会,八旗会馆将推出“福如东海 福泽绵长”福州曲艺

文化惠民演出。图书馆、美术馆、画院、非遗展示馆、博物馆、中国船政文化博物馆、三坊七巷宗陶斋展馆、福建省沈绍安漆艺博物馆等文博场馆,也将推出中国当代草书名家作品邀请展、“展卷马江 挂帆沧海”——纪念严复先生诞辰170周年特展、“东方翰墨 西方油彩”——中西古今书画特展、朱紫坊守正开新——国宝漆韵·传承创新展等特色文博展览,丰富市民和游客的节日文化生活。

## 福清海口镇强力依法整治“两违”

海都讯(主任记者 陈则周 文/图)一个多月以来,福清市海口镇依法开展对非法占地和违法建筑行为的强力整治,进一步改善市容市貌,排除安全隐患,优化人居环境,收到了显著成效,群众点赞政府的做法,说切实抓好“两违”的整治工作,对于排除安全隐患、规范法规、提升人居环境条件有较大的意义。

日前,福清市海口镇联合执法中队及村建国土等部门二三十人,依法对位于海口镇晨光的违建围墙进行了依法拆除。

记者了解到,针对这个违建,海口镇政府多个部门联动,对违建围墙的户主进行耐心沟通和法规讲解,户主终于同意拆除围墙并及时去村里了解申请后续办理围墙等手续。

前不久,记者来到福清海口镇政府,镇干部张顺文、陈永杰告诉记者,近年来,海口镇党委书记张建文、镇长陈可义重视狠刹“两违”风,要求镇村要上下一心努力做好整治“两违”工作,着力严纠



整治违法建筑领域不作为、假作为、乱作为等问题,扎实推动将违法建筑治理和做好政治监督融入日常、抓在经常,以严厉的惩处强化“不敢”、以严密的制度强化“不能”、以有效的教育强化“不想”。

据悉,福清市海口镇今年初以来先后开展治违廉政学习教育数十次,全面推进治违队伍廉政基础建设,务实开展了自建房违建、涉安违建和“精准拆违”等专项整治行动,全面排查整治涉及自建房和私自搭盖等违法建筑。他们还致力于重点整治学校周



边自建房违法改扩建行为,推进违建风险大排查大整治。该镇共出动无人机巡查20多台次、巡查车辆860多车次、巡查人员1600多人次,处理各类违法建设行为数十起,拆除面积1000多平方米。



唐昊制图

## 20条冬日“福”主题线路 邀您乐享假期

当下,自驾游、短途游、周边游成为市民和游客热衷的几大出游方式。这个元旦假期,福州市文化和旅游局推出了四大主题20条线路,让市民畅游榕城。本次推出的主要线路分别为“有福之州·冬日暖汤”“有福之州·闽都福韵”“有福之州·夜市美食”“有福之州·清新冬日”。

福州被称为“一座泡在温泉里的城市”,是国内享有盛名的温泉古都之一。“有福之州·冬日暖汤”串联了源脉温泉园、福龙泉澡堂、汇雅温泉休闲旅游度假村、福建凤翔首邑温泉旅游度假村、贵安温泉旅游度假村、福建豪业七叠温泉景区等福州优质温泉资源,邀八方游客共赴一场特色之旅;“有福之州·闽都福韵”主题线路涵盖了屏山(镇海楼)、三坊七巷历史文化街区、上下杭历史文化街区、中国船政文化城、昙石山特色历史文化街区等文化地标,带领市民、游客领略福州古今辉映的城市风采,让大家读懂闽都历史文脉;“有福之州·夜市美食”主题线路将福州美食与风景结合,邀约游客在诗意与烟火味中感受独属福州的魅力;“有福之州·清新冬日”包含了福山郊野公园、鼓岭旅游度假区、烟山旧剧场等备受市民喜爱的热门打卡地,带游客发现、领略家门口的好风景。

## 福州冶山春秋园 碑林石刻重新亮相

海都讯(记者 周婉怡/文 毛朝青/图)马上就要元旦了,在福州鼓楼区冶山春秋园之中,又多了一个亲子游玩的好去处,那便是字体遒劲有力、尽显千年古韵的碑林石刻。据了解,26日,碑林石刻已全部完工,重新亮相于冶山春秋园。

26日下午,记者来到了冶山春秋园碑林石刻,石刻上字体有的宽绰秀美、笔意圆润,有的笔力浑厚、挺拔开阔雄劲……引得不少游人驻足观赏。

“岭南春早不见雪,腊月街头听卖花。”市民林女士给正在上一年级的孩子小念同学讲解个别字词的



碑林石刻焕新

意思。“在轻松愉快的环境里阅读诗词,孩子就没有那么反感,挺好的设计。”林女士说。

“这些石刻上的诗词所选内容,皆为历代吟咏榕城冶山古迹名胜的诗词,我们希望市民通过浏览这些石刻,可以理解更多福州、冶山的

历史知识。”相关工作人员介绍,碑林由9块高低错落的石碑构成,共呈现出40个雕刻面,碑文内容汇集了由唐至清历朝历代描写冶城和冶山的37首诗词,如以颜体所刻正文的《冶城七夕》、欧体所刻正文的《闽城岁暮》。

## 气温渐回升 榕城暖意浓

海都讯(记者 周婉怡/文 毛朝青)上周冷飕飕的冷空气可谓实力强劲,这个星期冷空气终于偃旗息鼓,今起气温逐步回升,体感也将舒适温暖不少。

福建“暖意十足”,接下来几天,都是令人想要打盹的好天气。未来三天,福建各地以晴到多云天气为主,最高气温普遍

在18℃~24℃。28日早晨,福建内陆地区最低气温在0℃~5℃,沿海和南部地区最低气温在5℃~15℃。29—30日早晨低温将有所回升,大部分地区最低气温在5℃~15℃之间。

这几天是冷空气间歇期,气温回升明显,今起三天福州市区以多云到阴天气为主,最高气温普遍

都在20℃以上,特别是30日午后,气温更是会达到25℃左右,但夜晨气温较低,昼夜温差都在10℃以上。

福州市区今起三天天气  
28日 多云 12℃~22℃  
29日 阴 14℃~20℃  
30日 晴 12℃~25℃